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| M.7.1.1.1. Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri gézer.

Asagida verilen esitliklerden hangisi yanhstir?
A) (+8)+(+2)=(+10)

C) (-12)~(~3)=(~15)

B) (—20)+(+10)=(-10)

D) (-8)—(+8)=(—16)

| M.7.1.1.1. Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢gézer.

A (~6)+(~4)=(~10) 8) (-6)(~4)=(-2)
©) (~4)-(-6)=(+2)

| M.7.1.1.1. Tam sayilarla toplama ve gikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢ozer.

=N

5 4 -3 -2 -1

0 +1 +2 +3 +4 +5

Verilen say1 dogrusu lizerinde modellenen islem asagidakilerden hangisidir?

B) (=3)=(+7)=(~10)




| M.7.1.1.2. Toplama isleminin 6zelliklerini akici islem yapmak igin birer strateji olarak kullanir.

1923 + O = 1923
20204 = A

Yukarida verilen iglemlere gore A + O kagtir?

A)O B) 1 C)?2 D) -1

M.7.1.1.3. Tam sayilarla garpma ve bdlme islemlerini yapar.

A ve B negatif, C pozitif tam sayidir.
Buna gore asagidakilerden hangisinin isareti pozitiftir?

A.C A-B
B B)—¢

A) C) D) A-C

B
C

| M.7.1.1.3. Tam sayilarla garpma ve bdlme islemlerini yapar.

8+4:(-2)-4-[12—6: 3]
l.adim: 8+(-2)-4-[12-2]
IIl. adim : 8+(—2)—4+(10)
IIl. adim : 8 +(—6)+(10)

IV. adim : 8 +(—60)=—52

Yukaridaki islemin ¢6ziimii yapilirken ilk olarak hangi adimda hata yapilmistir?

A) l. adim B) Il. adim C) lll. adim D) IV. adim




M.7.1.1.3. Tam sayilarla garpma ve bdlme islemlerini yapar.

Verilen sekilde yan yana olan iki kutudaki sayilar ¢arpilarak Ustteki kutuya yazilacaktir.

Buna gore “?” yerine asagidaki sayilardan hangisi gelebilir?

A) 96 B) +48 C)-48 D) -96

| M.7.1.1.4. Tam sayilarin kendileri ile tekrarli carpimini Gsli nicelik olarak ifade eder.

Tam sayilarla ilgili yukaridaki islemler tanimlanmistir.

Buna gore @ isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 0 C) -1 D) -2

| M.7.1.1.4. Tam sayilarin kendileri ile tekrarli carpimini Gsli nicelik olarak ifade eder.

A=-2°
B=(-3)
Cc=(-4)

Yukarida verilen tam sayilarin kiigiikten biiyiige dogru siralanigi agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)A<B<C B)C<B<A C)C<A<B D)B<C<A
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| M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

Mustafa, yukaridaki levhaya 3 isabetli atis yapmaktadir.

Buna gore verilen puanlardan hangisi elde edilemez?

A)-1 B) 1 C)5 D)6

M.7.1.1.5. Tam sayilarla igslemler yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

EOERRRRARG

Ayca ile Emrah tzerinde farklh tam sayilarin yazih oldugu 10 karti ters gevirip rastgele beser karti secerek asagidaki
kendi kartlarinin Gzerine koyarlar.

Ayca’nin Kart Emrah’in Karti

Il e] el

Kartlarin Uzerinde yazan tam sayilarin toplamlarinin esit olmasi i¢in Ayga’nin karti ile Emrah’in kartindaki
hangi tam sayi yazili kartlarin yer degistirmesi gerekir?

A) B) C) D)
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| M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

Tablo: illerin Sicakliklari

iller Sicaklik (°C)
Ankara -2

Kars -10

izmir 10
Antalya 12
Corum 3

Yukaridaki tabloda bazi illerin sicaklik degerleri verilmigtir.
|. Ankara ile Kars arasindaki sicaklik farki 8 °C’dir.
II. izmir ile Kars arasindaki sicaklik farki 0 °C’dir.

IIl. En sicak il ile en soguk il arasindaki sicaklik farki 22 °C’dir.

Verilen tabloya gore yukaridaki ifadelerden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell D)1, [Tvelll

| M.7.1.1.5. Tam sayilarla igslemler yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer. |

(—48) sayisi (-5) ile (+5) arasindaki sayilara sifir hari¢ tek tek boliindiigiinde asagidakilerden hangisi elde
edilemez?

A) 12 B) 16 C)-16 D)-8

| M.7.1.2.1. Rasyonel sayilari tanir ve sayi dogrusunda gosterir.

1 0 8 1
3 o 4, -2, o> 25

Yukarida verilen sayilarla ilgili olarak,
I. 5 tanesi dogal sayidir.

II. 4 tanesi tam sayidir.

Ill. 6 tanesi rasyonel sayidir.

IV. 2 tanesi pozitif rasyonel sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)llvelll D)L 11, 1l ve IV




M.7.1.2.1. Rasyonel sayilari tanir ve sayl dogrusunda gosterir.

© .

—1 0

Yukarida verilen tahta parcasi iki es parcaya bolinmekte

A B

Elde edilen A ve B pargalarindan A pargasi tekrar iki es pargaya bolinip C ve D pargalari elde edilmektedir.

C D B

En son elde edilen B ve D pargalari ug uca eklenerek tekrar birlestirilir.

B ile D parcalar birlestirilip tekrar iki es parcaya bolunup pargalardan biri say1 dogrusuna sekildeki gibi yerlestiril-
mektedir.

K 0

Buna gore K noktasina karsilik gelen rasyonel sayi asagidakilerden hangisidir?

A~ B) o o) - D) -

|

1 1
2 4

| M.7.1.2.2. Rasyonel sayilari ondalik gosterimle ifade eder.

16. ? rasyonel sayisinin ondalik gosterimi agagidakilerden hangisidir?

A) 4,1 B) 4,2 C)4,3 D) 4,4




| M.7.1.2.2. Rasyonel sayilari ondalik gésterimle ifade eder.

17. % sayisinin ondalik gosterimi agagidakilerden hangisidir?
A) 2,5 B) 0,25 C)1,5 D) 0,75

| M.7.1.2.3. Devirli olan ve olmayan ondalik gosterimleri rasyonel sayi olarak ifade eder.

18. Devirli ondalik gosterimi 0,46 olan rasyonel sayl asagidakilerden hangisidir?

42 7 46 46
A) 99 B) 75 C) g D) 50

| M.7.1.2.4. Rasyonel sayilari siralar ve kargilastirir.

19. % < % < % siralamasinda O yerine asagidakilerden hangisi yazilirsa siralama yanlis olur?

A)?2 B)3 C)4 D)5

| M.7.1.2.4. Rasyonel sayilari siralar ve karsilastirir.

_-13 13

-13
A=y PTTT 0T

9

20.

Yukarida verilen sayilarin biiyiikten kiiciige dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)a>b>c B)c>a>b C)b>a>c D)c>b>a
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| M.7.1.1.1. Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri gézer.

1. (-8)A(-4)a(+12)A(-3)=(-8)

Yukaridaki esitligin dogru olmasi igin A’lerin yerine (+); (—); (+); (:) sembollerinden hangileri sirasiyla

yazilmahdir?

| M.7.1.1.1. Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri gozer.

2. |O|=8ve|a|=5

olduguna gore O — A’nin en biiyiik degeri kagtir?

| M.7.1.1.1. Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri gézer.

Yukaridaki say! dogrusu egit araliklara ayrilmistir.

Buna gore A — B kactir?




| M.7.1.1.2. Toplama isleminin 6zelliklerini akici islem yapmak igin birer strateji olarak kullanir.

(+12)+m=0
A+(-5)=(-5)+(+2)

|(+3)+(=5)]+ x = (+3)+[(-5)+(-8)]

Yukaridaki esitliklere gére B + A — % kagtir?

| M.7.1.1.3. Tam sayilarla garpma ve bdlme islemlerini yapar.

(+32) : (~8)+(~2)+(-3)

isleminin sonucu kacgtir?

| M.7.1.1.3. Tam sayilarla garpma ve bélme islemlerini yapar.

a ve b birer tam sayidir.

a-b =12 olduguna gore a + b ifadesinin alabilecegi en kiigiik deger kagtir?




M.7.1.1.3. Tam sayilarla garpma ve bdlme islemlerini yapar.

. X
y B
z -4

Yukarida verilen garpma islemi tablosuna gore x-(y + z) kagtir?

| M.7.1.1.4. Tam sayilarin kendileri ile tekrarli carpimini Gsli nicelik olarak ifade eder.

(=8 + (=) + (=)

isleminin sonucu kactir?

| M.7.1.1.4. Tam sayilarin kendileri ile tekrarli garpimini Gsli nicelik olarak ifade eder.

(-3f ~(-2)
(-5 (-2

isleminin sonucu kagtir?




| M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

10. Bir buz pargasinin sicakhgi buzdolabindan gikarildigi an —16 °C’dir.

Buz pargasi her 5 dakikada 4 °C 1s1 kazandigina gore 30 dakika sonraki eriyen buzun sicakhgi kag derecedir?

| M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

11. 20 soruluk bir testte 6grenciler dogru cevapladiklari her bir soru i¢in +10 puan, yanhs cevapladiklari her bir soru igin
—4 puan almaktadir. Bos birakilan sorularin bir degeri yoktur.

Bu testte 12 soruyu dogru cevaplayan bir 6grenci 88 puan aldigina gore kag soruyu yanlis cevaplamigtir?

| M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmay! gerektiren problemleri ¢ozer. |

12. Fatih bos olan kumbarasina haftanin ilk bes giini her giin beser TL para atiyor. Haftanin diger iki ginu ise altisar TL
alip harcamaktadir.

Buna gore 4 hafta sonunda Fatih’in kumbarasinda ka¢ TL parasi birikmistir?




| M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

13. iki basamakh en biiyiik negatif tam sayi ile iki basamakl pozitif en kiigiik sayinin garpimi kagtir?

M.7.1.2.1. Rasyonel sayilari tanir ve sayi dogrusunda gosterir.

14, A B ¢
A 0 1 2
2 7 2 1
L I 5 V. 2

Yukarida verilen sayi1 dogrusundaki harfler ile sayilar eglestirildiginde hangi sayi kullanilmaz?

M.7.1.2.1. Rasyonel sayilari tanir ve sayi dogrusunda gosterir.

2 o -3 3 1 O
S E T T ey T T Ve - = J ore O+ A — ?
15 5 _5'_4 AVeET57 olduguna gore O + O kactir




| M.7.1.2.2. Rasyonel sayilari ondalik gésterimle ifade eder.

16. 0,72 = % ise x +y’nin alabilecegi en kii¢iik deger kagtir?

| M.7.1.2.2. Rasyonel sayilari ondalik gésterimle ifade eder.

17. % <2,a< % ifadesinde a yerine gelebilecek sayilarin en buyugi kagtir?

| M.7.1.2.3. Devirli olan ve olmayan ondalik gésterimleri rasyonel sayi olarak ifade eder.

18. Ayca Ogretmen tahtaya asagidaki 2 farkl karti giziyor.

BA8 vlf

|. Kart Il. Kart

|. karttan segilen sayilar paya, Il. karttan segilen sayilar paydaya yazilarak farkli rasyonel sayilar elde ediliyor.

Buna gore elde edilen rasyonel sayilarin kag tanesi devirli ondalik sayi biciminde yazilabilir?




